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Ιστορική χειροτονία του πρώτου κληρικού στο 
νησί του Ρευνιόν
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ανήμερα των Ονομαστηρίων της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής, κ.κ. Θεοδώρου Β’ (την Τρίτη 17 
Φεβρουαρίου 2026) ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γουινέας και 
Πατριαρχικός Επίτροπος Μαυρικίου κ. Γεώργιος, χειροτόνησε τον 
Σεραφείμ Jean Florent Turpin πρώτο Ιερέα με καταγωγή από τα νησιά του 
Ινδικού ωκεανού (Μαυρίκιο και Ρευνιόν) στην πόλη Saint Pierre του 
Ρευνιόν, το οποίο υπάγεται διοικητικά στη Γαλλία. Παρόντες στην 
ιστορική και κατανυκτική χειροτονία ήταν Ορθόδοξοι Γαλλικής, 
Λιβανέζικης, Ρουμανικής, Ρωσικής και τοπικής καταγωγής καθώς και 
άλλοι φίλοι της Ορθοδοξίας.
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Ιδιαίτερη σημασία είχε η παρουσία της βουλευτού του Γαλλικού Κοινοβουλίου 
Nathalie Bassire, η οποία είναι και περιφερειακή σύμβουλος του νησιού. Όλοι οι 
πιστοί ήταν βαθιά συγκινημένοι που χειροτονήθηκε πρώτος ιερέας για να 
εξυπηρετεί τις ανάγκες των Ορθοδόξων πιστών στα δύο νησιά (Μαυρίκιο και 
Ρευνιόν) που είχε κατηχηθεί από τον αείμνηστο π. Αθανάσιο Matthew Maurice 
Richard Daniel και στην συνέχεια από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Τόγκο, Μπενίν 
και Μπουρκίνα Φάσο, κ. Αθανάσιο.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Γεώργιος μετέφερε τις ευχές και τις ευλογίες 
του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αλεξανδρείας, τονίζοντας την αγάπη του και το 
ενδιαφέρον του για τους Ορθοδόξους της Αφρικής και πως αυτή η χειροτονία είναι 
το καλύτερο δώρο που θα μπορούσαμε να του προσφέρουμε για τα Ονομαστήριά 
του με την εγκατάσταση του πρώτου γηγενούς ιερέως στα δύο απομακρυσμένα 
νησιά του Ινδικού ωκεανού.



Ευχαρίστησε την εκπρόσωπο του Γαλλικού Κοινοβουλίου και της ευχήθηκε καλή 
επιτυχία στο δύσκολο έργο της τονίζοντας τους ιστορικούς δεσμούς μεταξύ 
Γαλλίας και Ελλάδας, και τέλος ευχαρίστησε την οικογένεια Filipe & Asterie 
Mezino που άνοιξαν το σπίτι τους διάπλατα για να φιλοξενήσουν όλα τα μέλη της 
Ορθοδόξου Κοινότητας του νησιού και πάνω όλα για να τελεστούν η Θεία 
Λειτουργία και η χειροτονία παρομοιάζοντας το ζεύγος Mezino με τους 
Αποστόλους Ακύλα και Πρίσκιλλα.



Τέλος σε ένδειξη ευγνωμοσύνης για την μέχρι σήμερα αγάπη τους και προσφορά 
τους στην Κοινότητα, χειροθέτησε Αναγνώστες τον κ. Antoine Badr και τον κ. 
Filipe Mezino και στην κα. Asterie Mezino διάβασε την ειδική ευχή για όσους 
διακονούν στην Εκκλησία, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά ότι είναι η μητέρα όλης 
της Κοινότητας αφού σαν μητέρα μοναχού που μονάζει στο Άγιον Όρος φροντίζει 
για όλους.

Η κα. Mezino παρακάλεσε τον Σεβασμιώτατο να μεταφέρει στον Πατριάρχη τις 
ευχαριστίες της Κοινότητας για την χειροτονία του πρώτου ιερέως τονίζοντας με 
μεγάλη συγκίνηση και δάκρυα στα μάτια ότι είναι το πιο μεγάλο δώρο που θα 



μπορούσε να τους στείλει ο Πατριάρχης και το ότι η ημέρα της χειροτονίας του 
πρώτου Ορθόδοξου ιερέως στο νησί είναι ιστορική ημέρα όχι μόνο για το νησί 
αλλά και για το Πατριαρχείο και την Ορθοδοξία.

Ο Σεβασμιώτατος αφίχθηκε στο νησί την Παρασκευή 13 Φεβρουαρίου 2026, 
συνοδευόμενος από τον π. Στέφανο Muntunemuine. Το πρωί του Σαββάτου τέλεσε 
το μυστήριο της βάπτισης της Marie Turpin και το απόγευμα ευλόγησε τον γάμο 
της με τον Σεραφείμ Jean Florent Turpin.

Την Κυριακή 15 Φεβρουαρίου 2026 κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας 
χειροτόνησε Διάκονο τον Σεραφείμ Florence Turpin. Μετά την Θεία Λειτουργία είχε 
την ευκαιρία να γνωρίσει όλα τα μέλη της κοινότητας. Τις επόμενες ημέρες 
επισκέφθηκε τις δύο οικογένειες Ελληνίδων που ζουν στο νησί.






